重庆市教育委员会
关于实施高校特色专业骨干教师海外研修计划的通知
渝教外函〔2016〕83号
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各高校：
[bookmark: _Toc436988952]为贯彻落实党中央、国务院关于做好新时期教育对外开放工作的战略部署，结合《统筹推进世界一流大学和一流学科建设总体方案》和《重庆市高等学校“三特行动计划”实施方案》对培养造就一支高水平国际化师资队伍的要求，决定实施特色专业骨干教师海外研修计划。现将有关事宜通知如下：
一、指导思想
认真贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会和习近平总书记系列重要讲话精神，以及市委四届四次、五次、六次、七次、八次全委会精神，围绕新时期教育对外开放若干意见中加快高水平师资队伍建设和“双一流”方案中确定的建设一流师资队伍的重点任务，紧贴教育发展形势和我市高等教育实际，立足于提升特色专业骨干教师教育教学水平和国际化能力，培养和造就一支高水平国际化师资队伍。
二、目标任务
针对各高校已有的特色专业点，按照“选拔一流人员，派到一流学校，师从一流导师”的原则，从2016年开始，利用5年时间选派200名师德高尚、业务过硬的骨干教师赴国外高校相关专业开展访学研修，努力提升我市高校特色专业建设水平和师资队伍的国际化水平。
三、培养对象
以重庆市高等学校“三特行动计划”确定的特色专业核心课程专任教师为主。选派对象应具备以下条件：
（一）热爱教育事业，具有良好的职业道德和敬业精神，有事业心和责任感，保证学成回国为所在高校服务不少于3年。
（二）从事特色专业教学一线工作，具有较强的教学能力，有良好的专业基础和发展潜力，业绩突出，身心健康。
（三）身体健康，年龄一般不超过45周岁（以申报截止时间为准）。
（四）在校工作满2年，优先推荐具有博士学位或副教授职称以上的专任教师。
（五）具有较强的英语听说读写能力。
有下列情况之一的，不得申请本项目：
（一）已获得国家留学基金资助或市教委资助且留学资格尚在有效期内的人员。
（二）已取得国外永久居留权的人员。
（三）正在境外学习、工作的人员。
（四）曾享受国家留学基金或市教委资助出国留学、回国后工作尚不满5年的人员。
（五）曾被国家公派留学项目录取后放弃资格不满5年的人员。
四、选派程序
（一）个人申请。教师根据选派条件，结合自身需求，向所在学校提出申请，并填写《重庆市特色专业骨干教师海外研修计划申报表》，准备相关申报材料。
（二）单位初审。各相关学校根据学科建设和师资梯队建设需要，开展校内初审工作，并将推荐人选名单和相关材料上报市教委。
（三）专家评审。市教委组织专家对申请人员进行材料评审与面试，确定派出人选并通知相关单位和个人。
（四）签约派出。派出单位在保障研修经费和相关必要条件的前提下，根据校内相关规定，与选派人员签订派出协议，并配合做好研修期间境外管理工作。
五、研修时间、身份及方式
研修时间为3-6个月，派出身份为访问学者，采取成班统一派出学习的方式进行。
六、研修地点
由市教委根据拟选派的学科专业类别，按照“国别多样、学校一流、专业强势”的原则，以及有关流程确定外方实施单位。
七、研修内容
（一）学习研修课程的性质定位、教学目标、教学要求、知识体系、重点难点和前沿理论等内容。
（二）掌握研修课程的集中讲授、专题研讨、小组教学、互动讨论等课堂教学技巧和活动设计方法。
（三）熟悉研修课程的考核理念、考核内容、考核比例构成、考核方式、考核结果反馈机制等考核模式设计。
八、经费保障
（一）资助标准参照财政部、教育部有关标准确定，资助内容包括国外研修期间的学费、生活费（含住宿费、生活费、医疗保险费等）和一次性往返国际旅费。
（二）资助经费纳入各高校现有特色专业建设经费预算予以保障，由派员单位自行承担。
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