









渝教外发〔2017〕10号


重庆市教育委员会关于实施重庆高职院校专业课程教师
海外研修项目的通知

各高职院校：
为贯彻落实《国务院关于加快发展现代职业教育的决定》（国发〔2014〕19号）、《中共中央办公厅国务院办公厅印发<关于做好新时期教育对外开放工作的若干意见>的通知》《教育部财政部关于实施职业院校教师素质提高计划（2017—2020年）的意见》（教师〔2016〕10号），进一步提升我市高等职业院校师资队伍的教育教学能力和技术技能水平，加快推进高职教育对外开放进程，更好地服务重庆经济社会发展，决定实施重庆高职院校专业课程教师海外研修项目。现将有关事项通知如下：
一、指导思想
认真贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧贴教育发展形势和我市高职教育实际，坚持对接需求、规范管理、发挥作用，立足于提升高职院校骨干教师教育教学能力和水平，加快建成一支师德高尚、素质优良、技艺精湛、专兼结合的高素质国际化的“双师型”教师队伍。
二、目标任务
围绕我市支柱产业、战略性新兴制造业、战略性新兴服务业和特色效益农业等产业发展，从2018年起，利用5年时间，选派300名师德高尚、业务过硬的高职院校骨干教师赴德国、澳大利亚等职业教育发达国家的优质高校访学研修，到2022年，力争有效提高重庆高职院校师资队伍的教育教学能力、外语应用能力和技术技能水平。
三、培养对象
我市高职院校在编在岗青年骨干教师，所从事教学或研究的专业须紧密对接国家战略和重要行业发展急需领域，以及我市经济社会发展急需领域。
四、选派程序
采取“个人申请、单位推荐、专家评审、择优录取、签约派出”的程序，具体见附件1。
五、培养时间及方式
（一）培养时间为3-12个月。
（二）培养方式分为工作站形式（采取先集中后分散的方式进行学习和教学实践）、成班/成组派出形式（采取统一派出的方式进行集中学习）。每年选派三期左右。
六、培养内容
主要围绕留学国家和院校的职业教育体系及相关经验、相关专业教学大纲及课程设置、小组教学及互动讨论等教学技巧等方面，开展系统的理论学习和实践锻炼。
七、条件保障及待遇
1. 项目经费纳入各高职院校师资队伍建设经费预算予以保障，专款专用，由派员单位统筹安排。资助标准参照财政部、教育部有关标准确定，资助内容包括国外研修期间的学费、生活费（含住宿费、伙食费、医疗保险费等）和一次性往返国际旅费。
（二）各高职院校应妥善安排留学人员赴海外研修期间的工作，出台相关激励政策，保证留学人员的基本工资、专业技术职务聘任、各类奖项评选等不受影响，绩效工资酌情发放。
八、组织管理
本项目在市教委的统筹协调下，由重庆高职教育国际合作联盟负责日常事务工作。具体管理工作遵照《重庆高职院校专业课程教师海外研修项目管理办法》（附件2）执行。

表：1.重庆高职院校专业课程教师海外研修项目选派办法
2.重庆高职院校专业课程教师海外研修项目管理办法
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表1

重庆高职院校专业课程教师海外研修项目
选派办法

为做好“重庆高职院校专业课程教师海外研修项目”留学人员推荐选派工作，确保留学人员水平，根据项目实施要求，特制定本办法。
一、选派范围
我市高等职业院校（含民办）的专业课程教师。
二、基本原则
（一）个人意愿与学校需求相结合的原则。
（二）公开、平等、竞争、择优的原则。
三、人选条件
（一）热爱党、热爱祖国、热爱教育事业，具有良好的职业道德和敬业精神，有事业心和责任感。
（二）从事教学或研究的专业须紧密对接国家战略和重要行业发展急需领域，以及我市经济社会发展急需领域，具有较强的教学能力、良好的专业基础和发展潜力，业绩突出。
（三）身心健康，年龄一般不超过50周岁（以申报截止时间为准）。
（四）在校工作满2年，优先推荐具有博士学位或副教授职称以上的专任教师。
（五）具有较强的英语听说读写能力。
（六）保证学成回国为所在高职院校服务不少于3年。
有下列情况之一的，不得申请本项目：
（一）已获得国家留学基金资助或市教委资助且留学资格尚在有效期内的人员。
（二）已取得国外永久居留权的人员。
（三）正在境外学习、工作的人员。
[bookmark: _GoBack]（四）曾享受国家留学基金或市教委资助出国留学、回国后工作尚不满5年的人员。
（五）曾被各级各类公派出国留学项目录取后放弃资格不满5年的人员。
四、选派程序
（一）个人申请。教师根据选派条件，结合自身需求，向所在学校提出申请，并填写《重庆高职院校专业课程教师海外研修项目申报表》，准备相关申报材料。
（二）单位推荐。各高职院校按照人选条件对申请人进行资格审查，并根据专业建设和师资队伍建设需要，以及经费安排情况进行统筹考虑，确定推荐对象并报市教委。
（三）专家评审。市教委组织专家开展材料评审、面试评审、专家评议等，对各单位推荐对象教育教学能力水平、发展潜力等进行评审。
（四）择优录取。根据专家评审意见进行综合评定后，择优确定拟录取人员，并经公示后通知相关单位和留学人员。
（五）签约派出。派出单位根据校内相关规定，与留学人员签订派出协议，并发挥主体作用，做好留学人员的全过程管理。

表2

重庆高职院校专业课程教师海外研修项目
管理办法

为认真实施“重庆高职院校专业课程教师海外研修项目”，加强项目全过程管理，确保项目质量，特制定本办法。
一、派出前管理
（一）市教委负责项目统筹协调，组织开展行前培训等工作。
（二）重庆高职教育国际合作联盟负责项目具体事务，与外方院校对接，并指导留学人员完成相关手续办理等工作。
（三）各高职院校发挥主体作用，负责与留学人员签订派出协议，妥善安排留学人员相关学习和工作任务，督促并保证留学人员按期派出。
二、研修期间纪律
重庆高职教育国际合作联盟会同相关高职院校做好留学人员在外研修期间的管理及服务工作。留学人员应严格遵守如下纪律：
（一）政治纪律。在政治原则、政治立场、政治观点上同党中央保持高度一致，不得发表与党的路线、方针、政策相违的言论。
（二）组织纪律。自抵达留学所在国后十日内须向我驻外使领馆报到。研修期间原则上不得回国或赴留学所在国以外的第三国，如若有特殊原因需要回国或赴第三国的，务必先征得派出单位及留学院校等的同意。如因故不能继续学习，须及时向重庆高职教育国际合作联盟提出申请，经同意后方可办理回国手续。按照计划统一回国，不得以任何理由擅自滞留不归或延长滞留时间。如遇到紧急突发事件，将纳入我驻外使领馆的应急机制一并进行安排、管理。
（三）外事纪律。自觉维护祖国荣誉，遵守我国和留学所在国法律法规，尊重当地风俗习惯，与当地人民友好交往。按照相关安全规定做好保密工作，不将涉密材料和设备携带出境，在学术交流及个人对外交往中不得涉及国家秘密、科技秘密。不擅自接受境外媒体采访，不参加与学习无关的其他公务或商务活动。
（四）学习纪律。遵守留学院校安排，不得无故旷课、缺勤。严格执行考勤和请销假制度，如因特殊情况请假需提出书面申请，按程序报批并及时销假。自觉接受班委会和临时党支部的管理及安排，积极参与学习活动，严格遵守学习日常安排。认真参加全班总结报告的讨论研究并撰写个人学习心得。
（五）生活纪律。住宿须服从安排，不得私自租住。课余时间外出活动须二人以上同行，遇紧急情况及时向班委会和我驻外使领馆报告。注意个人仪表，言谈得体，举止文明，保管好自己的证件、文件和贵重物品。不得携带家属。
（六）其他。留学人员若触犯国家法律法规，或违反国家外事纪律、学校规章制度、教学管理相关规定、研修期间纪律规定的，将取消录取资格，并作为违约处理，视情节轻重予以相应处置。
三、回国效益发挥
（一）留学人员按要求在研修结束时提交研修总结（不少于3000字）。
（二）留学人员在回国后三个月内向本校教师和学生分别作至少一次专题报告。
（三）重庆高职教育国际合作联盟组织开展留学效益评估工作，三年持续跟踪关注留学人员回国后教学科研情况；同时建立项目反馈机制，不断调整、完善项目培养方案。
（四）留学人员须积极建立和发挥海外人脉资源，促进所在高职院校与国外高校、科研院所间的学术交流与合作，积极为所在高职院校联系、推荐国外高层次人才。
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